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ФИНСКИЕ УЧАСТНИКИ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПРОВЕРЯЮТСЯ ОСОБО ТЩАТЕЛЬНО

Вся финская сборная на Чемпионате мира будет проходить дополнительную проверку на допинг в Тампере в августе. За этим, естественно, стоит лыжный скандал в Лахти.

- Мы нисколько не рискуем, говорит Киммо Салинен в Финской федерации ориентирования.

Допинговый скандал на лыжном чемпионате в Лахти потряс весь финский спорт. Для надежной безопасности на чемпионате мира по ориентированию в Тампере финская федерация планирует проводить дополнительные проверки всех выбранных спортсменов.

- Так будет лучше, считает Саллинен.

Больше никаких скандалов

Ясно, что глава финской федерации будет делать все, чтобы в этом году больше не было скандалов на чемпионатах на финской земле.

- У нас нет проблем с допингом в ориентировании. Работа идет, как раньше, но лишь немного больше проверок, говорит Саллинен.

Он считает далее, что небольшие преимущества, получаемые от допинга, не имеют такого значения в ориентировании, как в лыжах.

- Недостаточно сильно бежать, нужно успевать еще читать карту.

Финская федерация ориентирования проводит приблизительно 20-25 проверок в год по собственной инициативе, кроме того, есть проверки ИОФ членов финской сборной. До сих пор не было положительных результатов.

Не сравнивайте с лыжами

Ясно, что Лахти  повлиял на финский спорт, спонсоры покидают лыжную команду. Остается надеяться, что это не повлияет негативно на ориентирование.

В финской федерации считают, что спонсоры и другие не будут сравнивать лыжи и ориентирование. В Финляндии лыжное ориентирование относится к федерации ориентирования, в данном случае это может принести вред.

- Мы надеемся, что не будет никакого ухудшения, говорит Саллинен.
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