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МИКРООРИЕНТИРООВАНИЕ – ЧАСТЬ СРЕДНЕЙ ДИСТАНЦИИ ЧЕМПИОНАТА МИРА 2006 ГОДА

Микроориентирование было испытано первый раз в сложной местности на чемпионате северных стран в Норвегии в мае. Уже в августе следующего года, в Дании, микроориентирование придет на чемпионат мира. В финал средней дистанции будет включен участок микроориентирования.
Управляющий орган ИОФ, совет, принял решение включить микроориентирование в среднюю дистанцию на чемпионате мира 2006 года в Дании во время встречи в Японии. Это было решение, которому предшествовали многочисленные дискуссии.

 - Это был достаточно новый вопрос для многих стран, поэтому были проблемы вокруг подобных вопросов, говорит глава шведской федерации ориентирования Ян Эрик Гот.
То, что перетянуло чашу весов в сторону принятия, был, без сомнения, шанс телевизионной трансляции чемпионата. Норвежская телекомпания TV2, которую можно сравнить со шведской TV4, весьма энергично участвовала в телепередачах с чемпионата северных стран в мае, и они теперь обещают использовать новые ресурсы на чемпионате мира 2006 года при условии, что это будет микроориентирование.
Организаторы в Дании после контактов с датским телевидением ухватились за норвежское предложение, и концепция обоих партнеров была представлена ИОФ и японской федерации в Японии. Предложение рекордно быстро убедило ИОФ принять решение о включении нового вида соревнований.
То, что микроориентирование станет острым вопросом в следующем году, несомненно. Уже сейчас элитные ориентировщики разделились на два лагеря – за и против.

Швед Матс Троенг отнесся очень критично и говорит, что он и другие спортсмены – марионетки в руках ИОФ.

«Мое  желание участвовать в чемпионате сильно упало» и «это усложнит и запутает красивый вид соревнований» - пишет Троенг на своем сайте в Интернете.

Норвежские звезды Андерс Нордберг и Анне Маргрете Хаускен, напротив, полны энтузиазма.

«Когда телевидение готово сделать ставку на ориентирование, мы должны использовать шанс», пишет Нордберг.
«Масс-медиа разбираются в этом лучше нас, и к ним нужно прислушаться», пишет Хаускен.

В дополнение надо сказать, что в решении ИОФ есть оговорка. Если переговоры с телевидением  почему-либо потерпят неудачу, решение будет взято обратно и соревнования будут проводиться по-старому.
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Краткое описание нового вида

Выбери правильную призму

Микроориентирование – часть обычной средней дистанции.

На чемпионате северных стран оно занимало около 16-19% общего бегового времени на средней дистанции.

Спортсмен получает карту увеличенного масштаба (1:4000 или 1:5000) с несколькими КП.

Вокруг каждого КП имеется несколько ложных призм (синие кружки). Необходимо с помощью точного ориентирования выбрать правильную.

По окончании участка микроориентирования с чипа считывается информация. Каждый неправильный КП наказывается штрафным кругом со временем около 20 секунд.
После микро-участка спортсмен продолжает оставшуюся часть средней дистанции.

Целью микро-участка является то, что телекамера может отследить момент ориентирования и зритель может видеть, взял спортсмен правильный КП или ложный. 

На телевизионном изображении имеется значок в виде зеленой призмы при правильной отметке или красной при неправильной.

