ЛЫЖНЫЕ ОРИЕНТИРОВЩИКИ ДОЛЖНЫ ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ НА НАРОД – ПУТЕМ ПРОБЕГА ВОКРУГ ФИНИША

Лыжное ориентирование – в народ! Это главная весть с центральной конференции организаторов соревнований по лыжному ориентированию. Средствам массовой информации, публике, спонсорам и, конечно, участникам будет уделено значительно больше внимания, чем до сих пор. Необходимо размещать центр соревнований со стартом и финишем в многолюдных или по крайней мере легкодоступных местах.

Работа началась с высказывания на летнем конгрессе ИОФ, которое в вольном переводе звучит так:

«Решающее значение имеет повышение престижа для дальнейшего увеличения популярности и распространения ориентирования и превращения его в олимпийский вид спорта.

Важнейшие пути достижения этого:

1 – организовывать привлекательные и захватывающие соревнования по ориентированию с высшим качеством для участников, организаторов, СМИ, зрителей, спонсоров и других партнеров.

2 – делать соревнования ИОФ привлекательными для телевидения.

Мы будем:

3 – повышать зрелищность нашего спорта путем организации соревнований ближе к местам жительства людей.

4 – делать наши центры соревнований более привлекательными путем повышения внимания к оформлению и качеству установки.

5 – повышать атмосферу и увлекательность в центре соревнований путем расположения в одном месте старта и финиша.

6 – показывать по телевидению наши главные соревнования по парковому спринту, коротким дистанциям и эстафетам, приспособляя планирование дистанции, стартовые интервалы и оформление соревнований к полному удовлетворению требованиям «пикантных» спортивных телепрограмм.
7 – улучшать информативность путем лучшего обслуживания представителей средств массовой информации (в вопросах средств связи, возможности нахождения рядом с участниками на старте, финише и в процессе соревнований, постоянной информации о промежуточных результатах, питания и др.).

8 – прилагать больше энергии для привлечения спонсоров и других партнеров в связи с нашими соревнованиями.»

Важное уточнение: термин «ориентирование» включает 4 утвержденных ИОФ вида. Из них лыжное ориентирование наиболее близко к тому, чтобы войти в программу Олимпийских игр, что может произойти самое раннее на зимней Олимпиаде в Турине, Италия, в 2006 году.

Старт и финиш – всегда в центре соревнований

Возможно, важнейшее изменение по сравнению с большинством соревнований, организуемых до сих пор – в том, чтобы сделать их более бурными и захватывающими путем расположения старта рядом с финишем. Может быть, это и невозможно в отдельных случаях, но в общем организаторы должны мыслить по-новому.

Директор соревнований, начальник финиша и начальник дистанции делают вместе план района финиша как с традиционными элементами, так и с местами для тренеров, смотровыми КП и местом смены кругов. Зрители и фотографы естественно хотят, чтобы действия участников при смене кругов были зрелищными – с трудными подъемами и спусками, сложным выбором пути на высокой скорости на слаломных склонах и т.д. Каждый отдельный организатор может использовать свои местные условия.

Показан хороший пример

Стефан Фрик показал на конференции ряд хороших решений планирования компактных и привлекательных финишных районов (см. пример внизу на странице).

Большая часть конференции была уделена групповой работе: одна группа по планированию дистанций, вторая – по всем остальным вопросам организации. Общая цель была сделать соревнования более привлекательными для СМИ, зрителей и спонсоров. Спортсмены – участники конференции больше, чем до сих пор показали себя не только как элитные спортсмены, но и как послы.

Планирование дистанций с характером

Группа планирования дистанций  разработала помимо прочего сравнительные характеристики разных дистанций. В новых правилах соревнований дистанции называются спринтерскими, короткими, средними и длинными. Для каждой дистанции обсуждались рекомендуемые требования по плотности сетки лыжней, ширине лыжней, выбору пути, чтению карты, смене скоростей и зрелищности с оценками цифрами от 1 до 5, где 5 означала наивысшие требования.

Экстремальным стал, разумеется, спринт по сравнению с длинными дистанциями. Спринт должен иметь плотность сетки лыжней 5, а для длинных дистанций 1-3 (очень редкие лыжни, но могут быть небольшие области с частыми). Что касается выбора пути, цифры почти противоположные: 1 для спринта (очень мало решающих выборов) и 3-5 для длинных дистанций (выбор пути очень важен, широкий выбор, в том числе и по ширине лыжни и по набору высоты, как в старые добрые (?) времена).

Чтение карты важнее всего в спринте

Требования к чтению карты стали наивысшими в спринте – 4-5, в то время как для длинных дистанций 2-3. Другие дистанции лежат между спринтом и длинными.

Было интересным оценить дистанции будущего сезона и сравнить их с рекомендациями группы.

Группа директоров соревнований работала помимо чисто административных вопросов над вопросами торговли, информации и спонсорства, так как они становятся все более важными для того, чтобы лыжное ориентирование развивало привлекательность для всех участвующих сторон. Но красной нитью было приблизить лыжное ориентирование к народу и сделать его увлекательным представлением.

Честная игра на совести участников

Старт и финиш должны располагаться как можно ближе к центру соревнований. Сторонник порядка спросит: как в этом случае отделить тех, кто уже финишировал, от тех, кто еще не стартовал. Ответ в том, чтобы не прекращать работу над предотвращением подобных контактов. Писаные и неписаные правила говорят, что нельзя получать преимущество перед другими участниками путем дополнительной информации о дистанции. Вместо заграждений и наблюдения есть время для перевоспитания предполагаемых нарушителей.

Массовый старт как модель

Одна из все более популярных форм соревнований – массовый старт (так называемая эстафета одного участника, one-man-relay), когда участники проходят несколько частей дистанции с одной или несколькими сменами кругов и карт в центре соревнований. Зрители, СМИ, спонсоры и руководители имеют возможность больше видеть участников. При хорошей постановке дистанции (близкие времена прохождения для разных частей дистанции) и хороших комментаторах это будет выдающееся представление.

Когда все больше организаторов располагают финишный район в известных местах лыжных соревнований, встает проблема «домашней местности». Какой спортсмен может стартовать «дома»? Вопрос актуален на всех уровнях соревнований. В международном плане (и в Швеции это принято) организаторы не разрешают стартовать спортсменам, живущим в месте соревнований и знающим карту, что дает преимущество перед другими.

Это можно толковать так, что тот, кто в этом не уверен, должен сам отказаться от старта.

Тренировки в районе соревнований?

Проблема, частично возникающая при использовании ранее применявшихся мест соревнований, состоит в том, чтобы сделать карту и местность доступными для рекогносцировки и тренировки на несколько часов за день до соревнований. Здесь главное – обеспечить как можно более равные условия всем участникам.

Мы можем в будущем забыть старый девиз «самостоятельно выбранный путь в незнакомой местности». Останется «самостоятельно выбранный путь… усложненный физическими нагрузками и быстрыми решениями в острых соревнованиях». Ведь этого достаточно?

Будет интересно видеть, как эти нововведения отразятся на крупных соревнованиях предстоящего сезона.

Торд Нильссон

Перевод надписей на рисунке:

Start – старт                                                         Startpunkt – пункт «К»

Mål – финиш                                                        Till startpunkt – к пункту «К»

Till mål/växel – к финишу или передаче            Kartbyte/coaching – смена карт, тренеры

эстафеты                                                                Varvning – смена кругов

Publik – публика, зрители                                   Publikkontrol – смотровой КП

Sista kontrollen – последний КП                         Från sista kontrollen – от смотрового КП

Vallaprovning – проверка смазки лыж

Vallaprovning fore 11.00 – то же до 11 час.

Uppvärmningsspår – разминочный круг

Expedition, Press – дирекция соревнований, пресса

Servering, omkl., dusch – обслуживание, раздевалки, душ.          

