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КАК СЕБЯ ЧУВСТВУЕТ ПАРКОВЫЙ ТУР?

Никаких призовых денег победителям в общем зачете…

С 1996 года Мировой Парковый Тур (PWT) привлек лидеров мирового ориентирования к спринтерским соревнованиям в парковых зонах всего мира. Нынешний тур закончился точно так же, как прошлогодний, с большей частью соревнований в Азии. Впечатления, призовые деньги и конкуренция привлекли элиту. Без этого PWT, переживающий ныне экономические проблемы, рискует в будущем уйти в тень.

Мировой Парковый Тур стартовал в 1996 году с целью рекламировать спортивное ориентирование через средства массовой информации как мероприятие, привлекающее публику. Другой большой целью было распространение ориентирования в мире, с соревнованиями в странах, где спорт не слишком хорошо развит.

Взгляд назад на пятилетнюю историю PWT показывает, что хорошо удается цель, поставленная перед годом премьеры, даже очень хорошо. Парковый Тур стал авангардом, когда дело касается оформления места соревнований, новых форм соревнований, представительства прессы, а главное – освоения новой целины для ориентирования. Парковый Тур приумножился организацией Китайского PWT, который делал и делает огромную работу по ориентированию в Китае, а также в других странах Азии.

Высшая мировая элита

Спринтерская серия Паркового Тура привлекла с самого начала высшую мировую элиту по трем причинам. Впечатления, призовые деньги и конкуренция.

В части впечатлений для спортсменов это посещение экзотических мест земного шара и соревнования в условиях совсем других, чем обычно. Турне по Азии проводится каждый год с 1998 г. и стало настоящей изюминкой.

В части призовых денег PWT благодаря хорошей работе со спонсорами может предложить для ориентирования солидные призовые суммы. Сейчас это 7500 шведских крон за победу на этапе и 60000 крон за общую победу.

Хорошая конкуренция

Конкуренция, во многом благодаря двум вышеуказанным факторам, уже пять лет держит высшую марку на PWT. Когда уже заранее привлечены лучшие ориентировщики мира, Парковый Тур получает высокий статус, продолжающийся и далее.

В течение 2001 года эти три фундамента Паркового Тура начали понемногу разрушаться, прежде всего экономика и конкуренция.

Раньше не было каких-либо экономических проблем для Паркового Тура. За неделю до отъезда на «Золотой  финал Азии 2001» пришла весть для спортсменов, что PWT не гарантирует обещанные призовые суммы за общую победу в туре. Причина была в том, что выбыл один из главных спонсоров в Корее.

Причина – международное положение

Йорген Мортенссон, вице-президент PWT, сообщил, что определяющим фактором является международное положение, с террористическими атаками в США.

- Не только нас это касается. По сообщениям, что мы получили, футбольный чемпионат мира следующего года в Корее и Японии имеет большие проблемы. Может даже возникнуть вопрос о его отмене, говорит Мортенссон.

Информируя спортсменов, Мортенссон рассказал, что дело было близко к отмене финального круга, но, отдав из собственного кармана почти миллион крон, руководство PWT смогло спасти проделанную подготовительную работу.

Работа по изысканию призовых денег продолжалась в течение финальной недели, но никакого решения не было видно к концу соревнований.

Работаем над вопросом

- Мы работаем и дальше над этим вопросом. Мы надеемся еще на решение, но может пройти несколько месяцев, пока оно станет определенным, говорит президент PWT Андерс Вестергорд. 

Получат ли Фрони Кёниг-Сальми , Юрий Омельченко и другие с вершины какие-либо деньги за свою изнурительную работу, пока никто не знает.

Конкуренция в 2001 году продолжала оставаться хорошей, но тенденция все же такова, что круг претендентов все сужается. Прежде всего среди женщин, где его ширина была плохой весь год.

Если сравнить с чемпионатом мира, видно следующее: Среди мужчин на нынешнем Парковом туре нет ни одного из пяти лучших и есть три из десяти лучших по парковому спринту чемпионата и один из десяти лучших из финала короткой дистанции. Среди женщин – четыре из десяти лучших по спринту и три из десяти лучших по короткой дистанции чемпионата мира.

Альтернатива – Южная Европа

Руководство PWT думает над тем, чтобы пропустить турне по Азии в следующем году и заменить его соревнованиями в Южной Европе. Хорошая программа и хорошая реклама требуются для того, чтобы это не было воспринято как ухудшение.

2002 год станет вызывающим годом для Паркового Тура и решающим годом для будущего. Одно ясно – мир ориентирования станет беднее без целеустремленности и зрелищности Паркового Тура.

Хенрик Эрикссон

Перевод Серебрякова С.И.

Подпись к фото: Йонас Пильблад получил ссадины в финале нынешнего PWT. Не одни спортсмены теряют кровь. Парковый тур борется с экономическими проблемами, и победители в общем зачете рискуют остаться без призовых денег.

